
昭和56年度（問　題）

11　ゴンパーツの法則に従う2つの生命表があり，すべての年齢において，第1の生命表の死力は，第2

の生命表の死力の2倍に等しい。この．とき，ある定数。に関し，第1の生命表において，（元〕が・年聞生

存する確率は，第2の生命表において，（五十〇〕が・年商生存する確率に等しくできる。この。を求めよ。

2．利率’による期末払終身年金現価を。二，期末払逓増終身年金現価を（∫o）二で表わす。

　　ゴが1に十分近ければ，つぎの近似式が成り立つことを示せ。

　　　　ゴ1’a≒〇三一一（∫o）2
　　　　1＋’

3．　圭（が一P、、西加〕．．、β、・o，、、．、十（oLp、，司あ〕．力、＝oを証明せよ。

4．死亡時には保険金1とその保険年度末の責任準備金の合言十額を支払い，満期時には保険金1を支払う

保険を考えた。

　保険金は年末払，責任準備金は平準純保険料式，保険期間は・，加入年齢は垣とする。

　　この保険の年払平準純保険料（全期払）を求めよ。

5．つぎの2式を証明せよ。

　　　　　　　P．11〕即〕≒
　　　　　　柵一1
　　　　1一一（P。十4）
　　　　　　2㎜

12〕〃〕㍉篶（1・廿刈
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　　　　　　　　　　　　昭和56年度（解答例）

1、題意によワ，第2の生命表に対して，ゴソバーツの法則

　　　　（1）　肛。μ竈＝此鉋　　（・キi）

が成り立ち

　第1の生命表に対して

　　　　（2）　O〕μ，＝2舳竈

が成ワ立つ。

　（1）より

　　　　（3）㌦。、。ノ〆刊♂一1）

　　　　　　　　　　　　　　　　　○珂　　　一B
　　　　　　　　　　　ここに．I…　＝1。。・

　（2）より

　　　　（・）＝紅一ω。〆州

　　　　　　　　　　　　　　　　　ω　　一2B
　　　　　　　　　　　ここに　Iog　g＝
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　10gC
題意により、（3），（4〕から

　　　　　　　　π　　一3　　　　　祠　　一2月
　　　　　C舳（C－1）　　　＝C鉋（C－1）
　　　　　　　　　　　！OgC　　　　　　　　　　　　　　IOgC

が成ワ．立つαが，求めるものである。

　すなわち

　　　　　〆：2

　　　　　　　　　1og2
　　　　　　α二　　　　　　　　　！0gC

　　　　　　ω・蠣・　σr看，・㌧玲

去α，一昔信～1

　　　一芸膚（1・1㌦1
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一暮1－1（1・1）’一．㌧み1

　　　　　　　ω一密　　　　　＝一〃Σ〃，ρ，
　　　　　　　’＝l

　　　　　dすなわち　　万α竈二一秒（∫α）鶉

この式から　　∠α，岩一〃（∫α），・山

従って，ゴが4に十分近ければ

　　　αi≒α二・∠α雪

　　　　　土α二一（ゴー｛）〃（∫α）二

すなわち　α1≒α1一号（∫α）1

3。　　λ二Σ砂皇、．、P，・q竈。圭．．・・加・。ρ，

　　　　　‘＝1

　　　81E6η、．．P，’q什、．．十㌔’刊P竈
　　　　　土＝ユ

とおくと，与えられた式の左辺は

　　　4一㌔：司．3

で表わされる。

　　ここで、λはさらに

　　　A，A圭：司十、刃，

　　　　：A　　　　　工：司
と変形される。

　　一方

・一 ﾌ（ξ・H）守I・（ξ・ト片デ

ー土／シH（シ州）・シH皿■

上式の括弧1 ｝内の和を，つきIのように考えてみる。
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第

ユ

項

τミ1

τ二2

τ二3

τ＝÷

第2項

ら

ら十一十ψら十1

ち十。十〃村2＋がら十。

ら十把一一十〃州一一十がら十τI＋・・

皿針冊十”，向十が皿什何十…・…

一十ψ侃一1 ы蛛D、

・・…
¥ψ刊．’

紫q

Tota1 五竈十ψ皿麩十、十が五升，十 ・十”刊．1 Q片r、

これから

卜定1シH焦・舳・工柵つ1

　　　　　　π　τ一一2葭十τ一ユ
　　　　　昌Σコ〃
　　　　　　㌍■　　　ム

　　　　　＝6・1司

以上によワ

　　与式の左辺＝A一ら：司’3

　　　　　　＝λ，：司一ろ：司・ら：棚

　　　　　　＝　0

　　　　　　＝与式の右辺

4　保険料P、責任準備金；γリ十ユγに関し

　　　（P＋‘γ）（ユ十｛）二g躬十！（］十’十1γ）十％十パ‘十1γ

が成ワ立つが，これは

　　　・（1・1）一1、。Iγ一（1州γ1・・莇。’

とかける。

　この両辺に　（ユ十｛）九一’I1をかけて、1＝0から　’＝九一1まで，辺々加えると

　　　峠一レー川・1）小言・州／1・1）什’

をうる。

　ここで，。γ＝0，πγ＝1に注意すると

　　　　　　　　　　　　　一34一



　　　　冗■！パ司三1＋選σ州（1＋づ）…一’
　　　　’里。

　　　　　利一1　　　　1・Σq雪判（1・づ）舳
　　　　　圭＝o　P＝　　　　　　　島

または　　　　九一1
　　　　〆十Σq。十μ茗十I

　P＝
　　　　　　　病

5． （1）まず

　　　　㈱
　　　6。≒

　に注意する。

　　　　伽〕
　　　p　二　　　雪

　　m－16　　一鉋　　2例

A

ユ．．ω
α，

一は）／（ざ

ここで

L　　　　P一、　　　　　　　　o

　　　伽一工．　1
　　1一　　　　　　一
　　　　2m　δ雪

1

一＝P麩十d　に注意すれば，与式をうる。
ら

（・）　、考一・，。，一才・姐、

　　　　　　　　．．ω　　　　　伽一1（1）で注意したように、α州≒a鉋十，一 @2m
すると，

なので，これを上式に代入

　1オ㌧λ什rが（6州一号）

ガ≒・蘂。ド場ωα汁け名㈲宗

また，（1）から払島十景’｛い）

これを上式の右辺の第2項に代入すると
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か1バ1ろ・宗れ・・）l1州・が宕

　　　　一（1州一㌔㎞）・4㌣い一（島・・）㎞1

ここで，λ州＝トから十主に注意すると

　　か（λバい紳、）・砂刎一’（ん。，一ら㎞）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2例

　　　　一（・バ島～）・（1・4㌣）

　　　　一山・（1切㌣）
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